

中共黑龙江省委机关报

2021年6月19日 星期六

辛丑年五月初十  
第24411期 今日4版

总值班:陈长辛



黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

## 习近平就古特雷斯连任联合国秘书长致贺电

新华社北京6月18日电 6月18日,国家主席习近平就联合国秘书长古特雷斯连任下届秘书长向古特雷斯和葡萄牙总统德索萨分别致贺电。

习近平在贺电中指出,联合国作为最具普遍性、代表性、权威性的政府间国际组织,在国际事务中发挥着重要作用。中方期待古特雷斯秘书长继续履行《联合国宪章》赋予的职责,秉持客观公正立场,坚定维护多边主义,为维护世界和平、促进共同发展作出更大贡献。

## 党史展览馆“七一”后适时对公众开放

新华社北京6月18日电 坐落于北京市朝阳区北辰东路与大屯北路交会处的中国共产党历史展览馆18日正式开馆。记者从党史展览馆宣传教育部获悉,从6

月19日起,党史展览馆将陆续安排专场参观,“七一”后适时对公众开放。

中国共产党历史展览馆位于奥林匹克公园龙形水系旁,于2018年9月10

日开工建设,2021年5月5日竣工落成。在近1000天的建设过程中,先后有200多家单位、近5万人直接参与这项工程。

习近平在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时强调

# 铭记奋斗历程 担当历史使命 从党的奋斗历史中汲取前进力量

习近平带领党员领导同志重温入党誓词  
李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加活动



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。

新华社记者 鞠鹏摄



6月18日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在中国共产党历史展览馆参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”。这是参观结束后,习近平带领党员领导同志一起重温入党誓词。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的

宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义

现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。下午3时20分许,习近平等党和国家领导同志来到这里,步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党、夺取新民主主义革命伟大胜利”、“成立中华人民共和国”“进行社会主义革命和建设”、“实行改革开放”开创和发展

中国特色社会主义”、“推进中国特色社会主义进入新时代”全面建成小康社会开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分,通过2600余幅图片、3500多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中

国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会址复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物,翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取讲解,详细询问有关情况。

参观结束后,习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗,习近平举起右拳,带领领导同志重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

丁仲礼率全国人大常委会执法检查组在黑龙江检查

## 依法打好污染防治攻坚战 全力推动生态文明建设迈上新台阶

张庆伟主持汇报会 胡昌升作汇报

本报18日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦 王传东 曹忠义)15日至18日,全国人大常委会副委员长丁仲礼率执法检查组到我省开展固体废物污染环境防治法执法检查。15日下午,执法检查组在哈尔滨召开情况汇报会,听取省政府和有关部门关于固体废物污染环境防治法实施情况汇报。省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持汇报会,省委副书记、省长胡昌升作汇报。

丁仲礼对我省贯彻实施固体废物污染环境防治法所做的工作和取得的成效给予充分肯定。他指出,黑龙江作为农业大省、生态大省,坚持统筹施策、分类治理,持续推进固体废物污染防治工作,深入打好污染防治攻坚战,为法律实施提供了丰富的实践经验。全国人大常委会深入贯彻落实党中央决策部署,连续3年开展大气污染防治法、水污染防治法、土壤污染防治法执法检查。此次是第4年对生态环境领域重要法律实施情况进行检查,

目的是全面了解法律实施情况,进一步推动法律贯彻落实。丁仲礼强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想,贯彻落实好栗战书委员长对执法检查的要求,深刻认识贯彻实施好固体废物污染环境防治法的重要意义,运用法治方式巩固和深化污染防治攻坚战成果。要加强法律宣传普及,提升固体废物处理能力建设,进一步查找短板和不足,强化执法体系建立,严厉打击违法行为,围绕法律实施建立更加完备的责任体系。要强化系统思维,统筹推进水、土壤、大气、固废污染防治综合能力建设,及时发现解决法律实施过程中出现的新情况、新问题,深入抓好法律贯彻实施,依法打好污染防治攻坚战,全力推动生态文明建设迈上新台阶。

张庆伟说,全国人大常委会执法检查组来我省开展工作,是贯彻落实习近平生态文明思想和习近平法治思想的实际行动,也是对我省深入实施固体废物污染环

境防治法、进一步加强生态环境保护工作的有力推动。黑龙江是我国北方重要生态安全屏障,我们切实扛起维护国家生态安全重大政治责任,坚决打好污染防治攻坚战,推动生态优势转化为发展优势,系统谋划推进碳达峰、碳中和各项工作,加快建设生态强省。我们将以此次执法检查为契机,持续深入贯彻习近平生态文明思想、习近平法治思想和习近平总书记关心固废污染防治的指示要求,进一步强化政治责任和使命担当,把全面深入实施固体废物污染环境防治法与党史学习教育结合起来,与“我为群众办实事”实践活动结合起来,加大宣传普及和贯彻实施力度,查漏洞、补短板、强措施,不断推动全省固废污染防治工作取得新成效,用法治思维、法律武器推动我省生态环境质量持续改善。

胡昌升说,我们将认真贯彻落实全国人大常委会执法检查组要求,全面加强固废污染防治各项工作。进一步压实法定责任,针对执法检查发现的问题,全面开展专项排查整治,建立清单,明确时限,坚决立行立改,确保问题改彻底、改到位;推进生活垃圾分类和农业固体废物综合利用,加快推进“无废城市”建设,严格环境监管执法,完善基础设施建设,优化利用处置能力配置,强化共管共治合力,推动固体废物污染防治环境防治法在龙江得到全面深入贯彻实施。

在我省期间,执法检查组深入哈尔滨市、齐齐哈尔市、大庆市,对快递包装再次利用、医疗废物管理、生活垃圾分类及处置、田间农药包装废弃物回收等情况进行实地检查,并与五级人大代表、专家代表、企业代表、基层执法人员代表等座谈交流。

全国人大环境与资源保护委员会副主任委员于伟国、赵宪庚、吕彩霞,全国人大代表吕春祥、杨晓雪等参加执法检查。省领导胡亚枫、谷振春、徐建国、韩立华,哈尔滨市领导赵铭及省直有关部门负责同志参加相关活动。



鱼鸭田间戏  
江畔溢稻香

在佳木斯市桦川县,以星火乡为起点打造“百里绿色稻米长廊”,纵轴辐射松花江两岸七星灌区、松江灌区、悦来灌区、群英灌区、振兴灌区,犹如一条绿色绸带贴附在松花江畔,以水稻绿色种植技术为主的大农业画卷在这片黑土地上徐徐铺开。

详见第四版

联系我们



农业事业部:0451-84692740  
产经事业部:0451-84655160  
交通事业部:0451-84655837

“云”哈洽三天访问量突破570万

详见第三版